

Ο γύρος του κόσμου με 4X4 σε... 800 ημέρες

Της ΑΙΛΙΑΣ ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ

«Ένα αυτοκίνητο, δύο Έλληνες, πέντε ήπειροι, 80 χώρες, 800 ημέρες, 200.000 χιλιόμετρα». Δεν θα μπορούσε να είναι το σλόγκαν ενός συναρπαστικού road movie; Ποιος ξέρει... ίσως κάποτε γίνει. Προς το παρόν, πάντως, είναι οι λέξεις που συμπυκνώνουν τη ζωή του Ακη και της Βούλας, δύο ερωτευμένων νέων από τη Θεσσαλονίκη που τόλμησαν να κάνουν πράξη τον διακαή πόθο πολλών εξ ημών: τα «βρόντηξαν» και έφυγαν!

Η ιδέα στριφογύριζε στο μυαλό του Ακη Τεπερβίδη εδώ και αρκετά χρόνια. «Να κάνω τον γύρο του κόσμου με τ' αυτοκίνητο,

Ζευγάρι Ελλήνων θα διανύσει 200.000 χιλμ. σε επαρχιακούς δρόμους σιγοντά χωρών.

να τ' αφήσω όλα πίσω μου». Αρχισε να μορφοποιείται όμως μόνο μετά τη γνωριμία με τη Βούλα Νέτου, που έμελλε να γίνει σύτροφός του και στη ζωή και στο... έγκλημα. Το σχέδιο καταστρώθηκε στην εντέλεια κι έτσι, στις 25 Απριλίου του 2007, κλείδωσαν το σπίτι, αποχαιρέτησαν τους συγγενείς και τους φίλους τους και τους έδωσαν ραντεβού σε... δύο χρόνια.

Πιότης τους σύντροφος στο ταξίδι ένα γάντιο τζιπ 4X4, ο «Καρίμπου», όπως τον ονομάζουν, ευγενικά προσφορά της εταιρείας που άδραξε την ευκαιρία να διαφημιστεί ως τα πέρατα του κόσμου, αλλά και να υποστηρίξει ένα άκρος ενδιαφέρον εγχείρημα στον γύρο του κόσμου σε 800 ημέρες, περισσότερα από 200.000 χιλιόμετρα δρόμου (4-φορές η περιήγησός της Γης!) αυστηρά μέσω στεριάς και μάλιστα σε συνθήκες offroad. Το «στοιχείμα» δηλαδή ήταν τα παιδιά να ταξιδέψουν όχι σε αυτοκινητοδρόμους, αλλά σε μικρούς επαρχιακούς δρόμους, με ασφαλτό, χώμα, λάσπη, ακόμα και αμμο. Όσο για τα έξοδα... κανένα πρόβλημα!



Στους δρόμους της Αντίς Αιμπέμα στην Αιθιοπία. Δέκα μήνες σε αφρικανικό έδαφος πέρασαν ο Ακης και η Βούλα.



Ακόμα και στην έρημο είναι δυνατές οι ανταποκρισεις των ταξιδιωτών χάρη στο δορυφορικό τηλεφώνω.

χарies, για τη φορά που ανέβηκαν ύανες στο τραπέζι που τρώγαμε... Οι εμπειρίες και οι αναμνήσεις είναι απελευθερωτικές. Αυτό όμως που μας έχει φέρσει περισσότερο είναι -πώς να το πω... - η αίσθηση ότι όπου κι αν είσαι, βρίσκεις σπίτι σου. Στη σιθανόμαστε οικεία σ' έναν τόπο αμέσως, μέσα σ' ένα πριονό. Να φανταστείς, προχτές πήγαμε σινεμά στην Κουάλα Λουμπούρ!»

Σε μεγάλο βαθμό, αυτό οφείλεται στο ότι το σπίτι τους το κοιβαθούν μαζί τους. Το τζιπ δεν είναι μόνο το μεταφορικό τους μέσο, αλλά και ο χώρος που συχνά θα κοιμηθούν, εκεί που θα μαγειρέψουν, θα ξεκουραστούν, θα εργαστούν. Ένα laptop, μια

να είμαστε πίσω». Όχι ότι τους έλειψε ιδιαίτερα η πατρίδα. «Αν γνόνταν, θα θέλαμε να ταξιδέψαμε στο δυνεκές. Σκεφτήκαμε μάλιστα να μην επιστρέψουμε, αλλά οικονομικοί λόγοι μας υποχρέωσαν. Το αυτοκίνητο εξώλου το έχουμε αυστηρά για 800 μέρες!»

Και τι δεν έχουν δει, και τι δεν έχουν ζήσει όλο αυτό το διάστημα. Έχουν ήδη «τελειώσει» την Ευρώπη και την Αφρική, έχουν περάσει από Τουρκία, Ιράν, Πακιστάν, Ινδία και Νεπάλ, για να φτάσουν στη Μάλδια, από όπου σε λίγες μέρες ξεκινούν για Ινδονησία κι έπειτα... δρόμο για Αυστραλία! «Τι να πρώτο θυμηθώ. Για το σαφάρι που κάναμε στο Κονγκό, για το κολύμπι με τους καρ-

Το ζευγάρι θα εργαζόταν καθ' οδόν, στέλνοντας ανταποκρίσεις από τους διάφορους σταθμούς τους. Να τα καλά του να είναι δημοσιογράφος και μάλιστα σε περιοδικό αυτοκινήτου, όπως ο Ακης!

Να και τα καλά της τεχνολογίας και συγκεκριμένα του δορυφορικού τηλεφώνου, με το οποίο έχει επίσης εξοπλιστεί το διδμο: η φωνή του Ακη, αν και στη Κουάλα Λουμπούρ όπου τους εντόπισε η «Κ», ακουγόταν «καμπίνα»! «Βρισκόμαστε στα μέσα της διαδρομής μας. Είμαστε στον δρόμο 450 ημερών και έχουμε ήδη ταξιδέψει σε 40 χώρες. Μας μένουν άλλες τόσες!», λέει ο ίδιος. «Υπολογίζουμε σε περίπου ενάμιση χρόνο

φωτογραφική μηχανή και ένα δορυφορικό τηλεφώνω, άλλωστε, αρκούν για να βρισκείται το ζευγάρι σε επαφή όχι μόνο με τους δικούς τους, αλλά και με τα έντυπα με τα οποία συνεργάζονται. Διατηρούν επίσης και ένα διαδικτυακό ημερολόγιο (στη διεύθυνση www.theworldoffroad.com), όπου καταγράφουν κάθε τους κίνηση, «ανεβάζουν» φωτογραφίες και βίντεο απ' το ταξίδι.

«Ζούμε μια κανονική ζωή, όμως στον δρόμο. Αντί δηλαδή να μας απασχολεί το φωνημένο-πλά-φώνω, μας απασχολεί το φωνημένο-ύπνος-πετρέλαιο. Είναι όμως απίστευτα ξεγνοιασιά ζωή. Δεν το 'χουμε μετανιώσει ούτε στιγμή», καταλήγει ο Ακης.